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غلیزان ثانویات 
2014يمادورة: امتحان بكالوریا تجریبي التعلیم الثانوي                                

تقني ریاضيالشعبة:

و نصفساعات40:المدةتكنولوجیا (ھندسة الطرائق)الاختبار في مادة:
على المترشح أن یختار أحد الموضوعین التالیین:

نقطة)20(الموضوع الأول
نقاط)  70(: التمرین الأول

، یتفاعل مع الصودیوم و ینطلق غاز d=1,6سبة للھواء كثافتھ البخاریة بالن(A)يمركب عضوي أكسجین
الھیدروجین.

؟(A)ما ھي الوظیفة الكیمیائیة لـ .1
و استنتج صیغتھ نصف المفصلة.(A)أوجد الصیغة الجزیئیة المجملة للمركب .2
سلسلة التفاعلات التالیة:(A)نجري على المركب .3

(G)
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(E)   +  (A) H+
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ROR

(D)

(A)CH CH +

.Gو F, E, D, C, B, Aعلات السابقة بكتابة الصیغ نصف المفصلة للمركبات: أكمل سلسلة التفا-أ
في تحضیر المركبات العضویة المغنزیومیة؟2CaClما ھو دور -ب

تؤدي إلى بولیمر ذو أھمیة صناعیة یستخدم في صناعة الدھن.Gبلمرة المركب .4
.أكتب معادلة تفاعل البلمرة
.ما نوع البلمرة
وحدات بنائیة.03یمر السابق یتكون من أكتب مقطع من البول
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نقاط)  60: (التمرین الثاني

الأحماض الأمینیة التالیة:إلیك 

.Lysو Aspالصیغة نصف المفصلة للحمضین الأمینین أكتب .1
.Glyو Asp ،Phe ،HiSصنف الأحماض الأمینیة التالیة: .2
حسب إسقاط فیشر.Aspمثلّ المماكبات الضوئیة للحمض الأمیني .3
6R= 9,2    PKa28    PKa= 1,1PKa =. یعطى:للھستیدینPHiأحسب -أ.4

RPH= PKa2PH= PKa1PH= PKa:  عندأكتب الصیغة الأیونیة للھستیدین - ب
Lys-Gly-Phe-Aspأكتب الصیغة نصف المفصلة لرباعي الببتید:-أ.5

ما نوع التفاعل المحقق في رباعي الببتید السابق.-ب
السابق بالستعمال كاشف بیوري و كزانتوبروتیك.یعامل الببتید-ج

.ما ھي مكونات كل من بیوري و كزانتوبروتیك
ما ھي النتیجة المنتظر الحصول علیھا؟ عللّ؟

PH= 11 , PH= 2أكتب الصیغ الأیونیة للببتید عند:  -د

نقاط)07: (التمرین الثالث
I. 10تحتوي القارورة التجاریة للبوتانH4C13علىKg 25من الغاز الممیع و عند°C احتراق البوتان یعطي الماء

.2COالسائل و غاز 
معادلة احتراق غاز البوتان.أكتب .1
لغاز البوتان.H∆أحسب أنطالبي الاحتراق .2

: یعطى
R=8,314 J/moL.K

للتفاعل السابق.C°25أحسب حرارة التفاعل عند حجم ثابت في درجة حرارة .3
یتم تحضیر البوتان وفق التفاعل التالي:.4

C4H8 (g)  + H2 (g) C4H10 (g) Hr= -124,51Kj/mol

ما اسم التفاعل؟)أ
إلى الضغط 10atmiP =من غاز مثالي عكسیا من الضغط 1molیتمدد استنتج أنطالبي التشكل للبوتن.)ب

.T=0°Cعند درجة حرارة ثابتة 0,4atmfP =النھائي 
أحسب العمل المبذول من طرف الغاز المثالي..1
للغاز المثالي.∆Hو أحسب U∆ما نوع ھذا التحول؟ استنتج .2
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الحمض الأمیني
فینیل ألانین
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O)2(HVapH°∆)10 (g)H4(CfH°∆)(g)O2(HfH°∆)2 (g)(COfH°∆
40,7Kj/mol-124,61Kj/mol-242Kj/mol-393,13Kj/mol







نقاط)50(الدینامیكا الحراریة : رابعین الالتمر

I.100ماھي كمیة الحرارة التي یجب تقدیمھا لـg 0من الجلید مأخوذ عند°C للحصول على ماء سائل عند درجة
.C°20حرارة 

.K1-O)=4185J.kg2C(H.-1: السعة الحراریة للماء ھي : یعطى
J.kg510×=3,34fL-1السعة الحراریة الكتلیة لإنصھار الجلید ھي: 

II.:لنعتبر التفاعل الأتي
CH4 (g)  +  4Cl2 (g)                          CCl4 (g) +  4HCl(g)

.K°298عند kJ/mol-°=rH 401,08:       حیث
.K°650أحسب الأنطالبي العیاري لھذا التفاعل عند .أ

.4CCl(g)أحسب الأنطالبي العیاري لتشكل.ب

HCl (g)(g)4CHالمركب
-92,3-74,7)1-(k j.molfH°

(g)4CClHCl (g)(g)2Cl(g)4CHالمركب
83.5129.1233.9335.71)1-.mol1-( J.KpC

البكالوریابالتوفیق للجمیع في شھادة
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